

外交部：奉勸菲律賓勿在台灣問題上挑釁玩火

【大公報訊】綜合新華社、環球網、國防部網站報道：針對美國、歐盟、日本等就中國人民解放軍東部戰區位台島周邊開展聯合演訓發表評論，外交部發言人郭嘉昆2日說，少數國家及組織對中方的指責罔顧事實，顛倒黑白，干涉中國內政。中方對此強烈不滿，堅決反對。「台獨」挑釁一日不止，反「獨」懲戒一刻不停。中方將採取一切必要措施，堅定捍衛國家主權和領土完整。他表示，台灣問題純屬中國內政，

不容外來干涉。鼓吹「台獨」就是分裂國家，支持「台獨」就是干涉中國內政，縱容「台獨」就是破壞台海穩定。中方開展聯合演訓，是對賴清德當局猖狂謀「獨」挑釁的堅決懲戒，是對「台獨」分裂勢力蓄意破壞台海和平的嚴正警告，是捍衛國家主權、安全和領土完整的負責任之舉。任何外部勢力無權對此說三道四。

法新社記者提問稱，菲律賓軍方負責人表示，如果台灣附近發生衝突菲律賓

將不可避免地捲入，同時表示中方正在滲透菲律賓包括軍方。對此，郭嘉昆回應表示，中方奉勸菲律賓有關人士，不要在台灣問題上挑釁玩火，玩火者必自焚。中方也堅決反對有關人士毫無根據的發表顛倒黑白，抹黑炒作式的言論。

國防部：練兵備戰 粉碎「台獨」

關於美台等炒作東部戰區位台島周邊聯合演訓行動，國防部新聞發言人張

曉剛表示，中國人民解放軍東部戰區位台島周邊組織實戰化聯合演訓，展示打擊「台獨」挑釁的強大能力，傳遞捍衛國家主權安全和領土完整的決心意志，是對「台獨」分子倒行逆施、蓄意引戰的有力警備，完全正當必要、合情合理。解放軍持續加強練兵備戰，不斷提升反分裂、反干涉實戰能力，堅決粉碎一切「台獨」分裂行徑，堅定推進祖國統一進程。

國務院台辦發言人朱鳳蓮2日亦表

示，「海峽雷霆-2025A」演練，是維護國家主權、安全、發展利益的必要措施，是懲戒圖謀分裂國家行徑的正義之舉，是對台海和平穩定和台灣同胞安全福祉的堅定守護。世界上只有一個中國，台灣是中國一部分，這是真正的台灣現狀。我們有充分的信心、足夠的能力，團結廣大台灣同胞堅定推動兩岸關係發展，反對「台獨」分裂，堅定守護中華民族共同家園，共創國家統一、民族復興的美好未來。



▼4月1日至2日，中國人民解放軍東部戰區圓滿完成位台島周邊聯合演訓各項任務。演訓期間，山東艦航母編隊扼控台東，重點檢驗內線外線一體聯動、立體封控等多種作戰能力。

山東艦阻斷「三線」 震懾「台獨」

- ① 阻斷「台獨」分裂勢力能源資源進口的生命線
- ② 阻斷外面向「台獨」分裂勢力提供援助的支援線
- ③ 阻斷「台獨」分裂勢力想要逃避制裁向外逃竄的外逃線

箱式火箭炮「越海殺器」

- 射程遠**
 - 最大射程可達數百公里，能從演習點位覆蓋整個台島
 - 精度高**
 - 配備了先進制導技術，其300公里內命中誤差可控制在1米以內，對島內關鍵目標完全具備精準打擊能力，確保「台獨」分子無路可逃，無處可藏
 - 火力猛**
 - 一次齊射可發射數十枚各型彈藥，形成強大的火力覆蓋和毀傷效果，對島內「台獨」勢力產生重大震懾作用
 - 機動性能好**
 - 目標相對較小，易於隱蔽，具有較強的戰場生存能力
 - 用途多**
 - 可同時執行對海對陸目標打擊等任務
 - 性價比高**
 - 與常規導彈相比，造價更低，具有「量大管飽」的突出優勢
- 資料來源：環球時報



【大公報訊】記者馬靜北京報道：4月2日，中國人民解放軍東部戰區陸軍部隊按照「海峽雷霆-2025A」演練計劃，位東海相關海域實施遠程火力實彈射擊演練，對重要港口、能源設施等模擬目標進行精確打擊，取得預期效果。軍事科學院專家付征南對內地媒體表示，演練最大的亮點是實施遠程火力實彈射擊，對「台獨」勢力形成有力震懾。此次實彈射擊演練中，多輛箱式火箭炮執行打擊任務。付征南介紹，箱式火箭炮（也稱遠箱火）有「越海殺器」之稱，具備六個顯著優勢：一是射程遠，最大射程可達數百公里，能從演習點位覆蓋整個台島；二是精度高，配備了先進制導技術，其300公里內命中誤差可控制在1米以內，對島內關鍵目標完全具備精準打擊能力，確保「台獨」分子無路可逃，無處可藏；三是火力猛，一次齊射可發射數十枚各型彈藥，形成強大的火力覆蓋和毀傷效果，對島內「台獨」勢力產生重大震懾作用；四是機動性能好，目標相對較小，易於隱蔽，具有較強的戰場生存能力；五是用途多，可同時執行對海對陸目標打擊等任務；六是性價比高，與常規導彈相比，造價更低，具有「量大管飽」的突出優勢。

越海打擊 覆蓋全島 誤差一米

「海峽雷霆」鎖島 山東艦扼控台東 切斷「能源」「支援」「外逃」三線



▲遠箱火也被叫作「越海殺器」，其射程遠、精度高、火力猛、造價低，說明解放軍打擊「台獨」分裂勢力的手段更加豐富、更加強有力。

實戰化演練 隨時投入戰鬥

專家解讀

2日晚間，官方宣布持續兩日的解放軍東部戰區在台島周邊封島軍演結束。此前，官方只公布了軍演開始時間，沒有公開結束時間。軍事專家張軍社對媒體表示，演習不是照着預先確定的一個版本、一個劇本來演，這是進一步實戰化的表現，表明我們可以隨時投入戰鬥，根據情況對「台獨」勢力進行遏制，徹底粉碎「台獨」分裂圖謀。

東部戰區1日發布海報明確這次演訓是要組織艦機多向逼近台島，對此，張軍社表示，這是在東西南北四個方向逼近台灣

島，西部在台灣海峽跨越所謂「海峽中線」已經常態化，重點是針對台灣島東部。他指出，長期以來，「台獨」分裂勢力以為利用中央山脈可以躲避解放軍的打擊，便把戰機、軍艦轉移到東部港口、基地。現在，我們的艦艇、飛機都可以長時間在東部海上置留，這完全打破了「台獨」分子幻想。張軍社還強調，4月1日東部戰區演訓中的奪取綜合制權，不僅包括制海、制空權，還包括電磁權、網絡權等，監視「台獨」動向，為戰鬥行動做準備。

大公報記者馬靜

「圍台」軍演

遠程火力實彈射擊精準打擊、山東艦航母編隊扼控台東……4月1日至2日，中國人民解放軍東部戰區圓滿完成位台島周邊聯合演訓「海峽雷霆-2025A」各項任務，全面檢驗了部隊一體化聯合作戰能力。

東部戰區新聞發言人施毅表示，演練重點實施查證識別、警告驅離、攔截扣押等科目，檢驗部隊區域管控、聯合封控、精打擊要能力。東部戰區官微表示，實彈演練突出檢驗戰時控能通道、斷補給要道、堵疏泊暗道，雷霆滾滾斬「獨」道。

軍事專家張弛指出，山東艦航母編隊在台島以東區域的存在，有助於從軍事上阻斷「台獨」分裂勢力能源資源進口生命線、外界提供援助支援線、想要向外逃竄的外逃線，如同點了「台獨」死穴。

大公報記者 馬靜北京報道

模擬打擊重要港口 精準遠火彈無虛發

雷霆萬鈞，除魔衛道。東部戰區昨晨8時再發布台島周邊軍事行動信息，公告展開「海峽雷霆-2025A」演練；10時許，發布遠程火力實彈射擊演練信息；下午2時，發布山東艦航母編隊位台島以東威懾演練信息。

4月1日，「進逼」「備封」；2日，「毀廢」「鎖控」。切動脈、點死穴，截來路、斷退路，紮鐵籠、全封鎖，「圍鎖敵制」、航母扼東，遠箱火「量大管飽」，轟-6K鎖定目標、一觸即發。

「台獨」分子無處可去 無路可逃

這次「海峽雷霆」行動，海警編隊進入台所謂東引、烏丘「限制水域」。南北聯合夾擊穩控戰場制權。同時進逼、雙向鎖島，空中截擊、對海突擊、對陸打擊，航母、軍艦、戰機、常導、遠箱火等全域火力覆蓋，軍警聯合作戰確保「台獨」重要目標盡在眼底、悉數可剿。內線外線全線封控紮緊「獨」牢籠。開展防空防潛、火力毀傷打擊演練，控能源通道、斷補給要道、堵疏泊暗道。

位東海相關海域實施的遠程火力實彈射擊演練，對重要港口、能源設施模擬目標進行精確打擊，突出新系統融合、新裝備運用、新戰法演練，重點探索多平台協同突擊、多彈種複合打擊等戰法打法，全面提升火力快反和聯合精打水平。山東艦航母編隊至台島以東協同打擊圍剿，與海空兵力進行艦機協同、區域制空、對海對陸打擊等科目演練重點檢驗內線外線一體聯動、立體封控和諸軍兵種聯合作戰能力。「台獨」分子無處可去、無路可逃、無以為生，只能等來正義制裁、全體覆滅。軍事專家張軍社對大公報表示，對台灣而言，要域主要是台島幾個重要港口，包括基隆港口、高雄港口、花蓮港口等，解放軍對模擬港口實施精準打擊，旨在封控「台獨」勢力在戰時獲取外部能源包括武器軍事援助的通道。

軍事專家張弛亦對媒體表示，山東艦航母編隊在台島以東區域的存在，有助於從軍事上阻斷「台獨」分裂勢力想要逃避制裁向外逃竄的外逃線。

據台媒報道，山東艦航母編隊現身台灣島東南海域，距離高雄港僅220海里。這一動作直接導致一艘滿載天然氣的11萬噸級LNG船，在高雄外海不斷轉圈。

金剛怒目：對賴清德「綠恐謀獨」的強力打擊如期而至

環球時報

【大公報訊】環球時報2日刊發北平鋒署名文章，題為《金剛怒目：對賴清德「綠恐謀獨」的強力打擊如期而至》。文章指出，金剛怒目，降妖除魔。東部戰區1日7時半發布聯合演訓信息，中國人民解放軍1日起組織陸海空火等兵力位台島周邊開展聯合演訓。隨後，東部戰區發布行動海報「進逼」「備封」，指出「『台獨』作妖、引火燒身」「鬧得越兇，勒得越緊」。無預警展開軍事行動，全維度發起破限進逼，無死角實施精準打擊，劍指賴清德3月13日「綠恐謀獨」嚴重挑釁言行，和平之師捍衛和平。向島、逼島、封島、鎖島，中國人民解放軍以自身強大實力、對台絕對

優勢彰顯我打擊「台獨」、推進統一的堅強意志能力。

文章指出，去年，針對賴清德「5·20」就職講話、「雙十」講話嚴重挑釁，解放軍組織「聯合利劍-2024A」「聯合利劍-2024B」系列演習，實現按一中原則管控台島重大突破。此次，解放軍再次於台海周邊演訓備壓，進行戰備警巡、奪取制權、對海對陸打擊、要域要道封控等聯合作戰，就是精準鎖定賴清德及其近期瘋狂謀「獨」言行，再次用遏制並鏟除「台獨」鐵一般的確定性，擊碎「台獨」分裂勢力幻夢，做到「『台獨』挑釁一次，我就進逼一步」；就是要讓賴清德之流看到，我解放軍退「獨」消「獨」

工具箱裏什麼都有，利劍高懸隨時下斬，重槌在手隨時落地，「綠恐謀獨」的最終下場只能是灰飛煙滅。

文章說，從「進逼」到「備封」，解放軍用賴清德「聽不懂的語言」，展示打擊「台獨」武裝的全能作戰路線、真實碾壓能力、降維打擊水準。「備封」後將會怎樣，利劍出鞘，不言自明。對賴清德「綠恐謀獨」的更多反制、更強打擊、更大制裁還在路上。

「台獨」是歷史逆流，是絕路。在中國人民解放軍各角度多方位十字鎖定的精確打擊目標中，賴清德「綠恐謀獨」的最終章已經寫就。